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1 多項式的乘法 

 

1    

 

 １.  計算下列各式的值： 

(1)（－5x）‧2＝   －10x    (2) 7x‧（－4x）＝   －28x2    

(3)（－8x）‧（－6x）＝   48x2    (4) 2x‧（3x）2＝   18x3    

(5)（－7x）‧（－4x2）＝   28x3    (6)（－6x）2   ‧2x＝   72x3    

(7) 2x‧（8x＋3）＝  16x2＋6x   (8) 5x‧（x－4）＝  5x2－20x   

(9)（－6x）‧（8x－3）＝ －48x2＋18x  (10)
2

5
x‧（3－4x）＝ 2 15

        10         
2

x x－ ＋  

 ２.  計算下列各式的值： 

(1)（3x＋6）（8x＋4）＝ 24x2＋60x＋24  (2)（2x－9）（5x＋7）＝  10x2－31x－63   

(3)（7x－3）（6x－5）＝ 42x2－53x＋15  (4)（8x＋3）（4x－1）＝  32x2＋4x－3   

(5)（2x2＋x＋1）（x＋2）＝ 2x3＋5x2＋3x＋2  (6)（2x－1）（3x2＋x＋2）＝  6x3－x2＋3x－2   

(7)（7x2－2）（x＋8）＝ 7x3＋56x2－2x－16   (8)（4x2－2x）（－4x－7）＝ －16x3－20x2＋14x  

(9)（－3x－7）（8x2－3x）＝ －24x3－47x2＋21x  

(10)（3x2－9）（－7x＋1）＝ －21x3＋3x2＋63x－9  

 ３.  計算下列各式的值： 

(1)（x＋2）2＝  x2＋4x＋4   (2)（3x＋5）2＝ 9x2＋30x＋25  

(3)（5x＋4）2＝ 25x2＋40x＋16  (4)（
2

1
x＋8）2＝ 21

   8 64   
4

x x　　 ＋ ＋ 　　 

(5)（4x－6）2＝ 16x2－48x＋36  (6)（9x－3）2＝ 81x2－54x＋9  

(7)（x－
2

1
）2＝ 2 1

       
4

x x　　 － ＋ 　　  (8)（
2

1
x－6）2＝ 21

    6 36
4

x x　　 － ＋ 　　 

(9)（3x＋2）（3x－2）＝  9x2－4   (10)（4x－3）（4x＋3）＝  16x2－9   

2 
上 

小試身手 1-3 多項式的乘除  

 利用分配律與乘法公式進行多項式的乘法。 

 多項式的乘法如有缺項，通常要補 0。 

  
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2 多項式的除法 

2    

 

 

 １.   求下列各式的商式及餘式： 

(1)（2x2＋4x）÷（2x）的商式為   x＋2   ，餘式為   0   。 

(2)（3x2－5x＋1）÷（3x）的商式為
5

3
x－ ，餘式為   1   。 

(3)（8x2＋4x－1）÷（4x）的商式為   2x＋1   ，餘式為   －1   。 

(4)（6x2－8x＋9）÷（－2x）的商式為   －3x＋4   ，餘式為   9   。 

(5)（6x2＋4x－30）÷（2x＋1）的商式為
1

3
2

x＋ ，餘式為
61

2
－ 。 

(6)（3x2－2x＋1）÷（x－2）的商式為    3x＋4   ，餘式為    9     。 

(7)（2x2＋6x＋4）÷（2x＋2）的商式為     x＋2   ，餘式為    0     。 

(8)（8x2－x＋5）÷（－x＋3）的商式為   －8x－23  ，餘式為    74    。 

 ２.   完成直式運算，並求出下列各式的商式與餘式： 

(1)  
2x －3 

 (2)  
3x ＋4 

 

 3x） 6x2－9x   x－2） 3x2－2x＋1  

  6x2    3x2－6x  

  －9x 

－9x 

    4x＋1 

 4x－8 

 

  0     9  

 
商式＝ 2x－3 ，餘式＝  0  。 

 商式＝ 3x＋4 ，餘式＝  9  。 

 

 ３.  已知多項式 A 除以 3x 得商式為 x－2，餘式為 5，則 A＝  3x2－6x＋5  。 

 

 ４.  已知多項式 A 除以 4x－3 得商式為 5x＋4，餘式為 11，則 A＝  20x2＋x－1  。 

 

 多項式除以多項式時，先做降冪排列，再用直式算法運算。 

 多項式的除法如有缺項，通常要補 0。 

 被除式＝除式×商式＋餘式 
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 ５.  已知 10x2－33x－7 除以多項式 A 得商式為 2x－7，餘式為 0，則 A＝  5x＋1  。 
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3 多項式乘除法的應用 

 １.  如右圖，圖中的轉角處都是直角，求此圖形的： 

(1)周長＝   16x－18   。 

(2)面積＝  14x2－31x＋14  。 

 

 ２.  如右圖，圖中的轉角處都是直角，求此圖形的： 

(1)周長＝   18x＋14   。 

(2)面積＝  10x2＋24x＋12  。 

 

 ３.  如右圖，圖中的轉角處都是直角，求此圖形的： 

(1)周長＝   12x＋12   。 

(2)面積＝   6x2＋12x   。 

 

 ４.  如右圖，有一個三角形的面積為（6x2＋20x－16）平方公分， 

底為（3x－2）公分，則此三角形的高為  4x＋16  公分。 

 

 ５.  如右圖，梯形面積為 20x3＋34x2＋2x－6，上底為（x＋2）， 

下底為（7x＋10），則此梯形的高為  5x2＋x－1  。 

 

 ６.  如右圖，有一個長方形的面積為（6x2－11x＋3）平方公分， 

寬為（2x－3）公分，則長為  3x－1  公分。 

 

 ７.  如右圖，長方形的長為 4x＋3，右上方截去一小塊長方形後， 

剩下的面積為 7x2＋27x＋17，則原來長方形的寬為 2x＋5 。 

 

 ８.  如右圖，梯形面積為（x2＋2x－3）平方公分，高為（x－1）公分， 

且下底比上底長 6 公分，則此梯形的下底為  x＋6  公分。 

3x－2 

x－1 
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一、選擇題（每題 3 分，共 24 分） 

（ A ） １.（4x2＋1）÷（2x－1）的商式為何？ 

(A) 2x＋1 (B) 2x－1 (C) 2x－3 (D) 2x＋3 

（ B ） ２.（x2＋12x＋1）÷（x－1）的商式為何？ 

(A) x＋12 (B) x＋13 (C) x－13 (D) x－12 

（ A ） ３.  下列何者可能是多項式 A 除以 3x－4 的餘式？ 

(A)－4 (B) 3x－5 (C) 3x2－4 (D)－3x2 

（ A ） ４.  關於（3x2＋6x－14）÷（x－2）計算的結果，下列敘述何者正確？ 

(A)商式為（3x＋12），餘式為 10 (B)商式為（3x＋7），餘式為 0 

(C)商式為（3x＋12），餘式為－38 (D)商式為（3x＋7），餘式為－38 

（ B ） ５.  下列有三個多項式的除法：甲：（6x2－3x－7）÷（－2x2＋x＋1）、 

乙：（x2＋6）÷（x＋4）、丙：（x2＋14x＋49）÷（x＋7），餘式為 0 的有哪些？ 

(A)僅乙 (B)僅丙 (C)甲乙 (D)乙丙 

（ A ） ６.  若甲為 x 的多項式，且
2 5 8x x＋ ＋

甲
＝x＋2＋

2

甲
，則甲為下列何者？ 

(A) x＋3 (B) x＋2 (C) 2x－1 (D) x－2 

（ C ） ７.  右圖是由兩個邊長為 x 公分的正方形連接而成的長方形， 

今從較短的部分剪去一條寬為 4 的長方形（斜線部分）， 

再從下方補上一條寬為 3 的長方形（灰色部分），形成一個 

長方形 ABCD，則長方形 ABCD 的面積為多少？ 

(A) 2x2＋2x＋12 (B) 2x2－2x＋12 (C) 2x2＋2x－12 (D) 2x2－2x－12 

（ D ） ８.  已知（x2－ax＋1）（3x－2）的展開式中，x2項的係數為－8，則 x 項的係數為多少？ 

 (A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 

二、填充題（每格 4 分，共 44 分） 

 １.  計算下列各式： 

(1)（2x2＋3x＋1）（x＋5）＝ 2x3＋13x2＋16x＋5  

(2)（x2－5）（3x－6）＝ 3x3－6x2－15x＋30  

(3)（2x－7）2＝  4x2－28x＋49   

 ２.  有一塊三角形木板，其面積為 4x2－10x，底為（6x－15），則高為
4

3
x 。 

 ３.  已知多項式 A 除以（5x＋6），得商式為 Q，餘式為－2，現在將 6A 除以（5x＋6）， 

2 
上 

基礎練習 1-3 多項式的乘除  
得分 
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得餘式為  －12  。 

 ４.  求下列各式的商式與餘式： 

(1)（
3

5
x2－4x）÷（

2

3
x）的商式為

9
6

10
x－ ；餘式為  0  。 

(2)（－9x3＋8x－3）÷（3x－2）的商式為 2 4
3 2

3
x x－ － ＋ ；餘式為

9
6

10
x－ 。 

 ５.  阿樂做了一題多項式除法的運算如下： 

（2x2＋5x ）÷（ －1）＝x＋3……（－1），算式中有些部分被墨水汙損， 

則原本的被除式為  2x2＋5x－4  ，除式為  2x－1  。 

 

三、計算題（共 32 分） 

 １.  用 x 的多項式表示右圖灰色區域的面積。（10 分）  

2x2－2 

 

 

 

 

 

 

 ２.  多項式 A 除以 2x＋5 的商式為 4x＋1，餘式為 5，求多項式 A。（10 分） 

8x2＋22x＋10 

 

 

 

 

 

 

 ３.  佳佳在計算多項式除法 A÷B 時，誤看成 A＋B，得到的和為 6x2＋x－35，若 A＝6x2－x－40，

求原題目的正確答案。（12 分） 

3x－8 

 

 



 

 21 

 
一、選擇題（每題 10 分，共 50 分） 

（ A ） １.  下列何者不可能為多項式 ax2＋bx＋c（a≠0）除以 5x＋3 所得的餘式？ 

 (A) 3x (B) 3 (C) 6 (D) 0 

（ C ） ２.  下列敘述何者正確？ 

(A)（3a＋8）（2a－9）＝3a×2a－8×9 

(B)（x－y）（－x－y）＝x2－y2 

(C)（3m－4n）2＝（3m）2＋2×（3m）×（－4n）＋（－4n）2 

(D)（5x＋7）2＝5x2＋70x＋49 

（ B ） ３.  若（2x2－1＋ax）（4x－3）展開後各項係數總和為－6，則展開後 x2項係數為多少？ 

(A)－30 (B)－34 (C)－28 (D)－25 

（ C ） ４.  已知（3x＋a）（bx＋3）＝－6x2＋11x＋c，則下列何者正確？  

 (A) a＝－2    (B) b＝2 

 (C) c＝－3    (D) a＋b＋c＝5 

（ D ） ５.  化簡（x2＋ax－1）（2x－a）後，x2項的係數為 18，則 a＝？ 

 (A) 6 (B) 9 (C) 12      (D) 18 

二、填充題（每格 8 分，共 40 分） 

 １.（9x2－4x－3）（4x＋6）的乘積中，各項係數的總和為  20  。 

 ２.  已知 x2＝14，則（x－3）（x＋3）（x2＋9）＝  115  。 

 ３.  已知多項式 2x3－5x2－8x－6＝（2x＋3）（ax2＋bx＋c）＋d，則 b＝  －4  。 

 ４.  已知有一多項式除以（x－2）得商式為（2x－3），餘式為 3，則此多項式除以（x－5）得 

商式為 2x＋3 。 

 ５.  已知 10x2＋mx＋14 能被 5x＋2 整除，則 m＝  39  。 

三、計算題（10 分） 

將多項式〔（19x2－5x＋1）－（ax2＋bx＋c）〕，除以 4x＋3 後，得商式為 3x＋1，餘式為 0， 

求 a－b－c。 

27 

2 
上 

高手過招 1-3 多項式的乘除  
得分 
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一、選擇題（每題 10 分，共 50 分） 

（ B ） １. a＝2502＋500×254＋2542，b＝503×505，則 a、b 的大小關係為何？ 

(A) a＜b (B) a＞b (C) a＝b (D)無法比較 

（ C ） ２. 已知 99700225＝100000000－300000＋225，利用完全平方差公式 

（a－b）2＝a2－2ab＋b2，則 99700225 與下列何者相等？ 

 (A) 99652 (B) 99752 (C) 99852 (D) 99952 

（ A ） ３. a（x2＋2x－1）－b（x2＋3）＋x－5 是一次多項式，且 x 項係數為 3，則 a＋b＝？ 

(A) 2 (B) 0 (C)－1 (D)－2 

（ D ） ４. 已知長方形的長為 5x－2，面積為 20x2＋7x－6，則此長方形的周長為何？ 

 (A) 9x＋1 (B) 9x＋5   (C) 18x＋10 (D) 18x＋2 

（ A ） ５. 兩個一次多項式相乘的結果為 ax2＋bx＋c，則下列敘述何者  錯誤？ 

 (A) a 可能會是 0   (B) b 可能會是 0 

 (C) c 可能會是 0   (D) a＋b＋c 可能會是 0 

二、填充題（每格 8 分，共 40 分） 

 １. 1234×3234×（
3234

1234
－

1234

3234
）＝  8936000  。 

 ２. 已知多項式 A＝4ax2－9x＋2、B＝8x2＋（2b＋1）x－c，且 a、b、c 為常數。 

  若 A＋B 為常數多項式，則 a－b＝  －6  。 

 ３. 若 A 為多項式，且 A＋（9x3－3x2＋5）＝4x3＋2x－1，則 A＝ －5x3＋3x2＋2x－6 。 

 ４. A 為多項式，若
2 1x x

A

－ －
＝（x＋2）＋

5

A
，則 A＝  x－3  。 

 ５. 已知有一多項式除以（x－3）得商式為（2x－5），餘式為 5，則此多項式除以（x－7） 

得餘式為  41  。 

三、計算題（共 10 分） 

右圖是由正方形 ABCD 與正方形 EFGH 所組成，其重疊的部分為 

長方形 EKCM。若 AB＝2x＋7，EF ＝5x－3，EM ＝－x＋6，CM ＝x， 

求此圖形的面積。（以 x 的多項式表示） 

30x2－8x＋58 

2 
上 

高手過招 第 1 章  （1-1～1-3）  

得分 
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一、選擇題（每題 3 分，共 24 分） 

（ D ） １.  判別下列各式的值，何者最小？ 

(A) 25×132－152 (B) 16×172－182 (C) 9×212－132 (D) 4×312－122 

（ B ） ２.  若 A 為 x 的三次多項式，B 為 x 的一次多項式，則 A－B 為 x 的幾次多項式？ 

(A)四次 (B)三次 (C)二次 (D)一次 

（ C ） ３.  若（a＋3）x4－（b＋4）x3＋（c－7）x2－（d－8）＋9 為二次多項式，則下列敘述何者錯誤？ 

(A) a 值必為－3 (B) b 值必為－4 (C) c 值必為 7 (D) d 可為任意整數 

（ D ） ４.  已知 992＝1002＋100a＋12，則 a＝？ 

(A) 1 (B) 2 (C)－1 (D)－2 

（ D ） ５.  已知 a、b、c 為常數，ax2＋3x＋5 與 2x2－bx－c 的和為零次多項式，則下列敘述何者   

正確？ 

(A) a＝－2，b＝3，c＝5 (B) a＝－2，b≠3 

(C) a≠－2，b＝3，c＝5 (D) a＝－2，b＝3，c≠5 

（ D ） ６.  若有一個多項式除法的直式計算如右， 

則下列敘述何者錯誤？ 

(A) a＝13 (B) b＝3 

(C) c＝－2 (D) d＝－15 

（ B ） ７.  設（a＋b）2＝1，（a－b）2＝2，則 ab＝？ 

(A)－
1

2
 (B)－

1

4
 (C)

1

2
 (D)

1

4  

（ C ） ８.  計算（20－
2

1
）2的結果中，其整數部分是多少？ 

(A) 420 (B) 400 (C) 380 (D) 360 

二、填充題（每格 4 分，共 40 分） 

 １.  計算下列各式： 

(1) 303×297＝  89991    (2) 9982－9＝  995995   

(3) 2932＝  85849   

 ２.  計算下列各式：  

(1)（x2＋x－3）＋（x＋3）（x－3）＝  2x2＋x－12   

(2)（4x＋2）（3x－5）＝  12x2－14x－10   

(3)（x2＋2x－3）（5x－2）＝ 5x3＋8x2－19x＋6  

(4)（2x－5）2－〔（－3x＋2）（x＋1）＋2〕＝  7x2－19x＋21   

2 
上 

評量診斷 第 1 章  （1-1～1-3）  

 

得分 

 bx－1 

2x＋5 6x2＋ ax－10 

 6x2＋5bx 

 cx－10 

 －2x－ 5 

 d 
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 ３.  把 x2－〔（2x2－3x＋1）－（x2－4x＋5）〕－（x2－2x－3）整理後，x 項的係數是  1  。 

 ４.  已知長方形的長和寬分別為 3x2＋x－7 與 5x2－3x＋4，則此長方形的周長為 16x2－4x－6 。 

 ５.  設多項式－2x2＋mx＋1 除以 x－2，餘式為 5，則 m＝  6  。 

 

三、計算題（每題 12 分，共 36 分） 

 １.  計算下列各式的商式及餘式：（每題 6 分，共 12 分） 

(1)（x2－8x－5）÷（x－1） (2)（3y2－3y＋5）÷（y－5） 

(1)商式為 x－7，餘式為－12 (2)商式為 3y＋12，餘式為 65 

 

 

 

 

 

 ２.  有次上數學課時，阿信不專心聽講，於是老師出一題多項式除法考阿信，題目如下， 

有兩個部分被老師故意塗掉，求原來的算式。 

（●＋13x＋13）÷（5x＋●）＝－4x＋1……15   

（－20x2＋13x＋13）÷（5x－2） 

 

 

 

 

 

 

 ３.  如圖一，將一張邊長為 8.7 公分的正方形色紙對摺 2 次，並剪下 

一等腰直角三角形，已知三角形的斜邊長為 1.3 公分，求圖二中 

攤開後的色紙面積。 

74 平方公分 

 

 

 

 

 

 

 

圖一 

圖二 
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（ B ） １.  下列四個式子，哪一個的值最大？ 

(A) 7772－272   (B) 8522－482 

(C) 10012－5992   (D) 10062－6042  〔96 基測 II 第 26 題〕 

（ D ） ２.  如右圖，阿倉用一張邊長為 27.6 公分的正方形厚紙板， 

剪下邊長皆為 3.8 公分的四個正方形，形成一個有眼、 

鼻、口的面具。求此面具的面積為多少平方公分？ 

(A) 552 平方公分 

(B) 566.44 平方公分 

(C) 656.88 平方公分 

(D) 704 平方公分      〔97 基測 I 第 13 題〕 

（ D ） ３.  將一多項式〔（17x2－3x＋4）－（ax2＋bx＋c）〕，除以 5x＋6 後，得商式為 2x＋1， 

餘式為 0，求 a－b－c＝？ 

(A) 3   (B) 23  

(C) 25   (D) 29       〔98 基測 I 第 24 題〕 

（ D ） ４.  化簡（4x2－5x＋7）－（－2x2＋x－4）之後，可得下列哪一個結果？ 

(A) 2x2－4x＋3   (B) 2x2－6x＋11 

(C) 6x2－4x＋3   (D) 6x2－6x＋11   〔98 基測 II 第 3 題〕 

（ B ） ５.  已知有一多項式與 2x2＋5x－2 的和為 2x2＋5x＋4，求此多項式為何？  

(A) 2   (B) 6 

(C) 10x＋6   (D) 4x2＋10x＋2   〔99 基測 I 第 17 題〕 

（ A ） ６.  若 4x2＋3x－16 除以一多項式，得商式為 x＋2，餘式為－6，則此多項式為何？   

(A) 4x－5   (B) 4x－11 

(C) 4x3＋11x2－10x－26  (D) 4x3＋11x2－10x－38 〔99 基測 II 第 12 題〕 

（ D ） ７.  若（7x－a）2＝49x2－bx＋9，則∣a＋b∣之值為何？ 

(A) 18    (B) 24 

(C) 39    (D) 45  〔100 基測 I 第 8 題〕 

（ B ） ８.  若多項式 2x3－10x2＋20x 除以 ax＋b，得商式為 x2＋10，餘式為 100，則
b

a
之值為何？  

(A) 0    (B)－5 

(C)－10   (D)－15  〔100 基測 II 第 13 題〕 

（ D ） ９.  計算（250＋0.9＋0.8＋0.7）2－（250－0.9－0.8－0.7）2之值為何？ 

(A) 11.52   (B) 23.04 

(C) 1200   (D) 2400  〔100 基測 II 第 26 題〕 

2 
上 

基會挑戰 

 

第 1 章  （1-1～1-3）  



 

 26 

（ D ）  １０. 若 A＝101×9996×10005，B＝10004×9997×101，則 A－B 之值為何？ 

(A) 101  (B)－101  

(C) 808  (D)－808 〔102 基測第 32 題〕 

（ B ）  １１. 判斷下列各式的值，何者最大？  

(A) 25×132－152  (B) 16×172－182 

(C) 9×212－132             (D) 4×312－122      〔104 會考第 16 題〕 

（ A ）  １２. 計算（2x＋1）（x－1）－（x2＋x－2）的結果，與下列哪一個式子相同？  

(A) x2－2x＋1  (B) x2－2x－3  

(C) x2＋x－3   (D) x2－3 〔105 會考第 3 題〕 

（ A ）  １３. 計算 6x‧（3－2x）的結果，與下列哪一個式子相同？ 

(A)－12x2＋18x  (B)－12x2＋3  

(C) 16x   (D) 6x 〔106 會考第 3 題〕 

（ D ）  １４. 若 a、b 為兩質數且相差 2，則 ab＋1 之值可能為下列何者？ 

(A) 392  (B) 402  

(C) 412  (D) 422 〔106 會考第 17 題〕 

（ D ）  １５. 計算（2x－3）（3x＋4）的結果，與下列哪一個式子相同？  

(A)－7x＋4  (B)－7x－12  

(C) 6x2－12  (D) 6x2－x－12 〔108 會考第 3 題〕 

（ D ）  １６. 計算 2x2－3 除以 x＋1 後，得商式和餘式分別為何？ 

(A)商式為 2，餘式為－5 

(B)商式為 2x－5，餘式為 5 

(C)商式為 2x＋2，餘式為－1 

(D)商式為 2x－2，餘式為－1  〔109 會考第 7 題〕 

（ C ）  １７. 利用乘法公式判斷，下列等式何者成立？ 

(A) 2482＋248×52＋522＝3002 

(B) 2482－248×48－482＝2002 

(C) 2482＋2×248×52＋522＝3002 

(D) 2482－2×248×48－482＝2002                  〔110 會考第 8 題〕 

（ D ）  １８. 計算多項式 6x2
＋4x 除以 2x2 後，得到的餘式為何？ 

(A) 2  (B) 4 

(C) 2x  (D) 4x 〔111 會考第 2 題〕 

 


